
ПРОЄКТ

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Кабінету Міністрів
України та Антимонопольного комітету України щодо ціноутворення на

продукцію молочної галузі тваринництва

Керуючись частиною другою статті 43 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», частиною другою статті 2, пунктами 3, 5, 6 частини другої
статті 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», з метою встановлення
економічно обґрунтованої ціни на молоко і молочну продукцію,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

1. Прийняти Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Кабінету Міністрів
України та Антимонопольного комітету України щодо ціноутворення на продукцію
молочної галузі тваринництва, що додається на 2 аркушах.

2. Надіслати Звернення депутатів Полтавської обласної ради на адреси Кабінету
Міністрів України та Антимонопольного комітету України.

Голова обласної ради Олександр БІЛЕНЬКИЙ



ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Полтавської обласної ради до Кабінету Міністрів України та
Антимонопольного комітету України щодо ціноутворення на продукцію

молочної галузі тваринництва

Депутати Полтавської обласної ради висловлюють глибоке занепокоєння
ситуацією, що склалася довкола фінансового стану молочної галузі.

Молочна галузь є однією з ключових у тваринництві, оскільки забезпечує
населення соціально важливими продуктами харчування та формує значну
частину доходів сільськогосподарських підприємств, а також є однією з
базових складових соціально-економічного розвитку сільських територій,
оскільки для повноцінного функціонування молочнотоварних ферм
створюється значна кількість робочих місць, що забезпечує зайнятість
мешканців прилеглих населених пунктів. Припинення діяльності
молочнотоварних ферм призведе до суттєвого скорочення робочих місць у
сільській місцевості та матиме негативні соціальні наслідки, зокрема, трудової
міграції населення до міст.

Одним із головних показників ефективності діяльності підприємств галузі
є рентабельність собівартості продукції, яка сьогодні залишається
нестабільною, як і розвиток тваринництва в Україні.

У 1991 – 1995 роках Україна була на 6 місці у світі за об’ємами
виробництва молока. Попереду були лише США, росія, Німеччина, Індія та
Франція.

У 2020 році Україна потрапила на 32 місце у рейтингу та віддала першість
більшості країн Європейського Союзу. При цьому за період з 1990 по 2020 роки
поголів’я корів скоротилося з 8,5 млн до 1,7 млн.

Виробництво молока в Україні усіх категорій господарств з 2020 року по
2024 рік скоротилося на 21,6 %, у тому числі: на підприємствах – на 7,9 %, у
населення – на 34,7 %.

За оперативною інформацією, на Полтавщині станом на 15.12.2025,
середня закупівельна ціна на молоко (без ПДВ) екстра ґатунку становить
15,62 грн/кг, вищого гатунку – 14,94 грн/кг, І ґатунку – 9,18 грн/кг. Відповідно,
середньозважена ціна трьох ґатунків молока становить 13,25 грн/кг.

Разом з цим, у грудні 2024 року середньозважена ціна трьох ґатунків
молока (без ПДВ) становила 14,66 грн/кг.

Зниження закупівельних цін на молоко, яке реалізується
сільськогосподарськими товаровиробниками підприємствам-переробникам на
території області, зумовлено сукупністю ринкових та економічних чинників:

зниження купівельної спроможності населення та попиту на молочну
продукцію;

зростання частки імпортної молочної продукції на внутрішньому ринку;
обмеження експортних можливостей молочної продукції;
коливання цін на молочну продукцію на світових ринках;
домовленість підприємств переробної промисловості про єдину

встановлену ціну на сировину.
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На практиці держава не забезпечує збалансованого розвитку
тваринницької галузі сільського господарства.

З метою забезпечення рентабельності виробництва та стабільного розвитку
молочної галузі доцільно зафіксувати ціну молока на рівні не нижче його
собівартості виробництва. Собівартість виробництва молока на сьогодні
становить 15,40 грн/кг та включає витрати на утримання дійного поголів’я,
забезпечення кормами, оплату праці персоналу, а якщо брати до уваги також
витрати на вирощування молодняка, який формується як майбутня заміна
великої рогатої худоби, то собівартість 1 кг молока становить 18,50 грн.
Водночас, у торгівельних мережах та супермаркетах роздрібна ціна молока
перевищує закупівельну в 4 ‒ 5 разів, що свідчить про значний розрив між
вартістю сировини та кінцевою ціною для споживача.

У зв’язку з вищезазначеним, з метою недопущення критичного стану
молочної галузі, депутати Полтавської обласної ради звертаються до Кабінету
Міністрів України та Антимонопольного комітету України з проханням:

вжити невідкладних заходів щодо встановлення фіксованої ціни на молоко,
яка повинна бути на рівні, що забезпечує покриття собівартості та мінімальну
рентабельність виробників;

провести перевірки механізмів ціноутворення на молочну продукцію
переробними підприємствами та формування цін реалізації молочної продукції.

Звертаємо увагу, що забезпечення стабільної роботи сільського
господарства є важливим для продовольчої безпеки країни та життєвого рівня
селян Полтавщини, особливо в умовах воєнного стану. Підтримка з боку
держави дозволить не лише уникнути соціальної напруги, а й забезпечити
розвиток тваринництва в Україні.

Прийнято на пленарному засіданні
чотирнадцятої сесії обласної ради
восьмого скликання

2025 року



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту рішення «Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради
до Кабінету Міністрів України та Антимонопольного комітету України
щодо ціноутворення на продукцію молочної галузі тваринництва»

Розробник проєкту рішення: депутат обласної ради Мухтаров Фахраддін
Аладдін-огли.
Проєкт рішення є проєктом акта індивідуальної дії.

Мета: встановлення економічно обґрунтованої ціни на молоко і молочну
продукцію.

1. Підстава розроблення проєкту рішення

Проєкт рішення розроблено за ініціативою депутата обласної ради
Мухтарова Фахраддіна Аладдіна-огли.

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення

Прийняття цього рішення обумовлюється необхідністю регулювання
ціноутворення на продукцію молочної галузі тваринництва.

3. Суть проєкту рішення

Проєктом рішення пропонується звернутися до Кабінету Міністрів України
та Антимонопольного комітету України про:

вжиття невідкладних заходів щодо встановлення фіксованої ціни на молоко,
яка повинна бути на рівні, що забезпечує покриття собівартості та мінімальну
рентабельність виробників;

проведення перевірки механізмів ціноутворення на молочну продукцію
переробними підприємствами та формування цін реалізації молочної продукції.

4. Правові аспекти

Проєкт рішення розроблено з урахуванням вимог чинного законодавства,
щодо формування цін на сільськогосподарську продукцію.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація запропонованого проєкту рішення не потребує фінансових
витрат.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт рішення не потребує з’ясування позицій заінтересованих сторін.
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7. Громадське обговорення

Проєкт рішення не потребує громадського обговорення.

8. Запобігання корупції

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики
вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з
корупцією.

9. Прогноз результатів

Прийняття рішення дасть змогу порушити питання щодо підтримки
стабільної роботи сільськогосподарських підприємств та забезпечення розвитку
тваринництва в Україні.

Депутат обласної ради,
голова фракції Полтавської
обласної організації
політичної партії «СЛУГА НАРОДУ» Фахраддін МУХТАРОВ


